
Traccia 2  NON ESTRATTA 

 

 

1) gli estintori ad anidride carbonica (CO2) sono indicati per spegnere incendi di? 

a) Attrezzature elettriche sotto tensione 
b) Gas infiammabili 
c) Arredi 

 

2) Quale tra queste affermazioni è corretta? 

a) Il dipendente pubblico può accettare regali o altre utilità solo se di modico valore ed effettuati occasionalmente 
nell’ambito delle normali relazioni di cortesia 

b) Il dipendente pubblico deve rispettare le prescrizioni contenute nel piano per la prevenzione della corruzione 
solo durante i primi sei mesi di assunzione 

c) Il dipendente pubblico non deve mai farsi riconoscere  

 

3) Quale segnaletica stradale si deve utilizzare per un cantiere che occupa parte della carreggiata? 

a) Lavori in corso, restringimento di carreggiata e senso unico alternato 
b) Lavori in corso, stop e pericolo generico 
c) Lavori in corso e dare precedenza 

 

4) A cosa serve il cloruro di sodio che viene sparso sulla strada nella stagione invernale? 

a) Sciogliere il ghiaccio 
b) Far scorrere meglio l’acqua piovana 
c) Facilitare l’adesione del ghiaino al manto d’asfalto 

 

5) Nelle operazioni di sfalcio erba in prossimità di un parcheggio: 

a) Non serve adottare alcuna precauzione 
b) È preferibile esporre almeno 48 ore prima apposita ordinanza per inibire la sosta, per lo stretto periodo di tempo 

necessario a compiere tali operazioni, in modo da evitare danni ai mezzi in sosta a causa del lancio accidentale 
di sassi o quant’altro 

c) È preferibile effettuare le operazioni in ore notturne 

 

6) Il segnale di diritto di precedenza nei sensi unici alternati (segnale a sfondo blu) è sempre abbinato con: 

a) Il segnale di dare precedenza nei sensi unici alternati, nella corsia di marcia opposta 
b) Il segnale di doppio senso di circolazione, nella corsia di marcia opposta 
c) Il segnale di diritto di precedenza, nella corsia di marcia opposta 

 

7) Durante i lavori sulla sede stradale, quale segnale deve sempre far parte della segnaletica? 

a) Lavori in corso 
b) Uscita obbligatoria  
c) Dare precedenza 

 

 

 

 



8) La caditoia stradale serve per: 

a) Raccogliere le acque meteoriche 
b) Areare gli strati sottostanti la pavimentazione bituminosa 
c) Consentire l’attraversamento di cavidotti e tubazioni 

 

9) Il transito alternato regolato da movieri è un sistema che richiede: 

a) Due semafori ai lati opposti dell’interruzione 
b) Due operai muniti di paletta rossa/verde 
c) Un solo operaio munito di guanti bianchi 

 

10) Secondo il D.lgs 81/2008, un lavoratore incaricato di usare un’attrezzatura di lavoro, può apportarvi modifiche di 
propria iniziativa? 

a) Si, nei casi in cui è necessario aumentare la maneggevolezza 
b) Si, ma solo quando la persona è in possesso delle specifiche conoscenze tecniche 
c) No, mai 

 

11) Quale dei seguenti presidi è considerato in DPI? 

a) La cassetta di primo soccorso presente in cantiere 
b) La giacca ad alta visibilità 
c) L’estintore presente in cantiere 

 

12) Che cosa raccoglie/convoglia la fognatura delle acque nere? 

a) Acque meteoriche 
b) Acque di drenaggio 
c) Acque reflue degli edifici domestici, commerciali e industriali 

 

13) Il capo del personale del Comune è: 

a) Il Sindaco 
b) Il Segretario Comunale 
c) La Giunta Comunale 

 

14) Rientra fra i doveri del dipendente comunale: 

a) Eseguire tutti gli ordini degli assessori 
b) Donare il sangue 
c) Rispettare l’orario di lavoro 

 

15) È consentito al dipendente comunale? 

a) Svolgere liberamente altre attività retribuite 
b) Far parte del consiglio comunale del comune da cui dipende 
c) Far parte di un’associazione senza fini di lucro 

 

16) Chi elegge il Sindaco? 

a) Il Consiglio Comunale 
b) I cittadini elettori del Comune in occasione delle elezioni amministrative 
c) La Giunta Comunale 



17) Cosa differenzia la malta cementizia dalla malta bastarda? 

a) L’aggiunta di cemento alla calce e alla sabbia 
b) L’aggiunta di ghiaia alla calce e alla sabbia 
c) L’aggiunta di macerie alla calce e alla sabbia 

 

18) Un quadro elettrico contenente parti attive accessibili, può essere apribile con chiave o attrezzo? 

a) No, mai 
b) Si, purché non serva che sia chiuso a chiave 
c) Si, solo da personale addestrato 

 

19) Una porta REI 120 chiude troppo violentemente. Cosa fai? 

a) Vado a regolare la pressione del chiudiporta, se esistete, o allento la molla di chiusura dei cardini 
b) Metto una guarnizione tipo gomma per attutire la pressione di chiusura 
c) Blocco la porta in apertura con un cuneo o un gancio 

 

20) L’operaio comunale: 

a) Può utilizzare mezzi e attrezzature di servizio anche per esigenze private 
b) Non può utilizzare mezzi e attrezzature di servizio per esigenze private  
c) Può utilizzare mezzi e attrezzature di servizio anche per esigenze private, previa autorizzazione del 

Responsabile del Servizio 

 

21) Il dipendente comunale 

a) Non può assentarsi dal luogo di lavoro senza l’autorizzazione del proprio Responsabile di Servizio 
b) Può assentarsi, senza comunicare nulla 
c) Può assentarsi dopo aver concluso i compiti che gli sono stati assegnati per quella giornata 

 

22) Il dipendente comunale, nel periodo di malattia o infortunio: 

a) Può svolgere qualsiasi attività 
b) Può svolgere qualsiasi attività, purché reperibile negli orari previsti dalla legge 
c) Non può svolgere attività che ritardino il recupero psicofisico 

 

23) I pezzi da forare con il trapano: 

a) Devono essere rigorosamente puliti 
b) Devono essere opportunamente fissati, per evitare che la punta li trascini nel moto rotatorio 
c) Devono essere preventivamente lubrificati 

 

24) Una porta interna tamburata è stata danneggiata. Come ripari il danno? 

a) Pulisco la zona, riempio il foro, passo lo stucco e vernicio la parte riparata 
b) Rimuovo i frammenti sfaldati, pulisco la zona, riempio il foro, passo lo stucco e vernicio la parte riparata 
c) Una porta tamburata non può essere riparata 

 

25) Quale funzione ha in un impianto elettrico il pulsante a spacco di vetro di emergenza? 

a) Azionare la sirena di allarme 
b) Spegnere tutta l’illuminazione 
c) Togliere energia elettrica all’intero impianto 



26) Quale tra i seguenti numeri è mancante nella serie: 1, 6, 3, 18, 9, ______, 27 ? 

a) 54 
b) 12 
c) 42 

 

27) Gli uccelli possono solo volare e saltellare, ma i vermi possono strisciare, quindi:  

a) Gli uccelli mangiano i vermi 
b) Gli uccelli non strisciano 
c) Gli uccelli talvolta strisciano 

 

28) Un ragazzo ha 4 anni e sua sorella ha il triplo dei suoi anni. Quando lui avrà 12 anni, quanti anni avrà la sorella? 

a) 16 
b) 20 
c) 24 

 

29) MANO sta a GUANTO come TESTA sta a: 

a) Capelli 
b) Collo 
c) Cappello 

 

30) Quale di questi animali scarteresti? 

a) Cavallo 
b) Canguro 
c) Mucca 
d) Cinghiale 
e) Asino 

 


